

给外孙女找乐子违法捕鸟

男子通过“劳务代偿”方式履行生态修复责任

私设捕鸟网抓了15只鸟类,其中还包括国家二级保护动物……家住崇明的王某声称要给外孙女“找乐子”,却让自己受到了刑罚。

给外孙女找乐子违法捕鸟

在上海市崇明区人民法院陈家镇人民法庭庭长黄菲菲法官审理的一起案件中,村民王某因私自架设丝网捕鸟被公安机关抓获,其家中被搜查出鸟类死体15只。经上海野生动植物鉴定中心认定,15只鸟类为山斑鸠3只、鹁鹑2只、戴胜1只、乌鸫8只以及松雀鹰1只,其中松雀鹰是国家二级保护动物。

检察机关指控被告人王某涉嫌非法狩猎罪,在提起公诉的同时,依法提起附带民事公益诉讼,要求被告对造成的国家野生动物资源损失给予赔偿,并向社会公众赔礼道歉。

王某辩称,捕鸟是为了给自己的外孙女找乐子,自己并不知道捕的是松雀鹰,更没有意识到自己的行为可能会给生态环境造成不利影响。

被判刑罚还要补偿损失

崇明区人民法院审理认为,被告人王某违反法律法规,在禁猎区使用禁用的方法猎捕“三有”陆生野生动物14只、国家二级保护动物1只,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪,依法应予惩处。

鉴于被告人王某系自首,且自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚。为此,当庭判处被告人拘役三个月,缓刑三个月。

同时,依法判令被告人赔偿因

非法狩猎造成的国家野生动物资源损失30600元。

赔偿金用“劳务代偿”方式履行

法官向王某释明,这笔赔偿不光包含松雀鹰本身的价值,更包含生态修复的费用,王某要为自己的行为承担应有的责任。经过批评教育,王某认识到了自己的错误,但坦言自己家庭困难,妻子丧失劳动能力,全家仅靠自己微薄的收入勉强支撑日常开销。

法官通过实地走访,了解到当事人确实经济困难。法官于是想到了“劳务代偿”,一方面,可以让当事人在其能力范围内承担相应的金钱赔偿责任,减轻当事人及其家庭经济负担;另一方面也能让当事人牢记破坏生态环境需要弥补,帮助其实现从“破坏者”到“守护

者”的转变,并通过劳动的形式教育警示周边群众。

那么,赔偿金能否通过“劳务代偿”方式履行?

崇明区人民法院为此专门召开听证会,邀请当地乡镇代表、村(居)代表、人大代表及相关行政职能部门代表等参与,听取王某自身意见,结合其家庭情况、经济情况,与会人员认为本案采用“劳务代偿”方式履行生态修复责任具有可行性;同时,听证会上还明确了劳务代偿的期限、地点及工作内容等,确定由王某所在乡镇安排其公益劳动岗位,并负责具体监管王某的劳务履行情况。

这起案件宣判后,王某当庭表示认罪认罚,并向社会公开赔礼道歉。

晨报记者 姚沁芝



与骗子赛跑,浦东警方及时出手开展止付工作 为老人追回20万元养老钱



近年来,电信网络诈骗手段不断翻新,最近沈阿姨就掉入了“投资理财”的陷阱,给骗子转账20余万元,好在浦东警方及时出手开展止付工作,并在外省市警方的帮助下成功追回钱财,为沈阿姨守住了“养老钱”。

2024年12月31日,沈阿姨来到浦东公安分局书院派出所报警称自己通过网友介绍投资

了一款理财产品,但在充值1万余元后无法取现,怀疑遭遇了诈骗。

接报后,民警迅速开展处置,第一时间对被害人银行卡进行止付冻结。与此同时,社区民警谢允康和反诈民警沈宇晨向沈阿姨及其家属了解情况。民警了解到,沈阿姨经过网友介绍投资了一款“理财产品”,在这之前陆陆续续投入了20余万元。

得知自己辛辛苦苦攒下的养老钱被骗走后,沈阿姨的情绪当即失控,陷入了深深的自责中。谢允康及沈宇晨一边安抚沈阿姨,一方面根据被害人银行流水进行调查并止付冻结,由于沈阿姨给骗子转账已有一段时间,找回钱款的希望非常渺茫,但民警并没有放弃。两天后,令人振奋的消息传来:在外省市警方的努力下,通过收款银行卡进行取现的嫌疑人被当场抓获,通过转账记录确认沈阿姨被骗的20余万元也在其中。知道钱款被追回,沈阿姨这几天心中悬着的一块石头终于落了地,但是一天没拿到钱就多一天担忧,为了让沈阿姨尽早安心,民警沈宇晨积极沟通联系外省市警方说明情况,最终沈阿姨被骗的钱在当天即通过银行卡发还。看着账户上退还的钱款,沈阿姨才长舒了一口气,对于民警的尽心帮助连连表示感谢,民警也趁热打铁对沈阿姨进行了进一步反诈宣传,增强其反诈意识,守住“钱袋子”。

警方提示:投资理财需谨慎,广大市民在进行投资理财时应选择正规渠道,不要随意点击来源不明的陌生链接或下载非官方应用市场的App。如发现遭遇诈骗,请及时报警求助。

文/晨报记者 倪冬 通讯员 吴一凡
图/浦东公安

男孩因学业问题与父亲争吵后离家出走

民警深夜奔走
3小时将其寻回

到了学期末,孩子们学业压力较大,2024年12月底的一天,初中生小王与父亲因为学业发生争吵后,半夜赌气离家出走,老王一番寻找未果找到柘林派出所求助,民警历经3小时寻找,终于将小王安全送回家中。

2024年底的一个晚上,奉贤区柘林派出所接到报警,法华村的王先生称,自己与儿子小王大吵一架后,孩子离家出走,找了许久都不见踪影。电话那头的他心急如焚,声音带着哭腔。

民警迅速赶到王先生家中,只见他满脸懊悔与焦急。经询问得知,当晚父子俩因学习上的问题发生激烈争吵,儿子一时冲动,从家中摔门而出,消失在茫茫夜色中。父亲本以为儿子只是一时赌气,总会回来,便在家中等了一会,孩子始终没有回家。

父亲称孩子没带手机,一时无法与孩子取得联系。民警首先安抚了他的情绪,让他冷静下来,并让其提供孩子最近的照片。民警随后详细了解孩子的日常习惯、常去的地方以及出走时的穿着等信息。

随后,民警开警车立即寻找,并向所内指挥室汇报情况后,指派另两路人员一起开车寻找,连夜进行搜寻。寒冬的深夜,温度极低,雾气浓重,民警们小心驾驶,不放过每一个路口。

经过长达三小时的连续不断搜寻,民警终于在1公里外的浦卫公路百善路口附近找到了孩子。找到孩子的时候,孩子冷得发抖。

“孩子,跟叔叔回去吧。你爸爸急得不得了,担心你出意外,刚刚还急得哭了。”

在民警不停的劝说下,孩子终于听进去了。

民警立即带孩子开警车赶往其柘林家中,父亲早已在门口焦急地等待。看到孩子平安归来,父亲终于松了一口气。接着,民警分别与父子俩进行了耐心的思想工作。民警劝导父亲,在教育孩子的过程中要注意方式方法,多理解孩子在学习上的压力和情绪;同时也告诫孩子,离家出走不仅让自己陷入危险境地,也可能会给家人带来麻烦。父子俩听了民警苦口婆心的劝导和教育后,都认识到了自己的错误。

警方提示:亲子之间产生矛盾时,应保持冷静克制。家长要注重与孩子的沟通方式,关注孩子的内心世界;孩子也要理解父母的良苦用心,学会正确表达自己的想法和感受。如遇困难或问题,可随时向警方求助。

晨报记者 陈泉